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PRODUCTOS AUDIOVISUALES  
COMO PARA RECOMENDAR POR 

GÉNERO Y SOPORTE 

La finalidad de esta investigación es ver qué tipo de consumo 
audiovisual prevalece entre los estudiantes universitarios. Para 
ello, hemos encuestado a algunos alumnos de la UPV/EHU 
sobre productos que ellos creen que son recomendables, y 
también sobre los canales o plataformas que ellos más admiran 
o utilizan.  

1. Notas sobre la metodología 

Los datos que aparecen en este documento han sido obtenidos de la última encuesta 
hecha a los panelistas de Ikusiker. Esta encuesta ha sido realizada en diciembre de 
2019. Los participantes han tenido el margen de tiempo de una semana para poder 
contestar: desde el 2 de diciembre al 9. En total se han obtenido 786 respuestas, 
algunas de ellas no concluidas (32 para ser exactos). Los panelistas han tenido la 
opción de contestar solo las preguntas que querían. Es por eso que no todas ellas 
tienen el mismo número de respuestas.  

2. Los contenidos de televisión o de otras plataformas que se consideran 
recomendables 

1. Imagen - ¿Qué canal de televisión recomendarías para consumir ficción? 

Fuente: Ikusiker 

Para empezar, nos hemos centrado en los contenidos ficticios que son recomendables 
en la televisión tradicional. El 19,8% de los panelistas recomienda el canal FDF, el 18% 
Antena3 y el 16,8% Cuatro. Más allá, un cuarto de los participantes (24%) hablan de 
otros canales. ETB1, ETB2 y ETB3 son de las cadenas menos recomendadas. En 
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cualquier caso entre ellas destaca ETB3 con el 3,8% de las respuestas obtenidas y 
ETB2 con el 3,7%; ETB1 obtiene los peores resultados con un 3%. Es de subrayar el 
hecho de que el 28,6% de los panelistas considera que en la televisión tradicional no 
hay ningún canal recomendable.  

2. Imagen - ¿En qué soporte o plataforma consumirías ficción? (Algun/a que no sea la 
televisión tradicional)  

Fuente: Ikusiker 

En cuanto a las plataformas que no son parte de la televisión tradicional, Netflix ha 
sido la más recomendada. Un 74,8% la ha sugerido. En segundo puesto está HBO, 
alrededor de un tercio de los panelistas (28%) han elegido esta plataforma. Después 
está YouTube con el 22,1% de las elecciones. Entre las demás opciones encontramos a 
Amazon Prime y Google. Nahieran, la plataforma que ofrece los programas de ETB, 
también ocupa su hueco en la lista (3,8%). Y por último, el 2,6% no recomendaría ver 
nada en plataformas o soportes que no estén relacionados con la televisión tradicional.  

Teniendo los datos en cuenta, queda claro que a la hora de recomendar algún espacio 
para consumir ficción los estudiantes eligen por excelencia la plataforma Netflix. 

3. Contenidos de entretenimiento recomendables en la televisión y fuera 
de esta 

3. Imagen - ¿Qué canal de televisión recomendarías para ver programas de 
entretenimiento? 
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Fuente: Ikusiker 

Los panelistas a la hora de recomendar programas de entretenimiento en televisión 
eligen como primera opción a Antena3 (21,1%) y después a Tele5 con el 20,3% de las 
elecciones. De todas maneras, los datos han sido muy ambiguos y los porcentajes 
están bastante repartidos entre los diferentes canales. Ni una de las opciones ha 
superado la barrera del 21,2%. En el caso del entretenimiento los resultados de ETB2 
han incrementado notablemente (15,3%) y los de ETB1 también (10,6%). Esto significa 
que los productos en euskera obtienen más fuerza en este género. ETB3 ha sido por lo 
contrario el canal que peor nota ha recibido. Finalmente, el 12,7% de los encuestados 
señala que no recomendaría ninguna de las cadenas.  

4. Imagen - ¿En qué soporte o plataforma consumirías entretenimiento? (Algun/a que 
no sea la televisión tradicional) 

Fuente: Ikusiker 

En el caso del entretenimiento la plataforma más sugerida ha sido YouTube, el 62,5% 
de los encuestados la ha elegido. Comparando con los resultados de ficción, Netflix 
cae y queda a la sombra de YouTube. Aun así Netflix ha sido recomendada por el 
32,6% de los alumnos. Instagram es la siguiente opción más sugerida (14,7%). 
Centrándonos en los programas que son en euskera, la plataforma Nahieran ha 
obtenido un 3,6% de las respuestas, un resultado menor que en el caso de ficción.   
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De los datos obtenidos por lo tanto, es de subrayar que a la hora de recomendar 
productos de entretenimiento YouTube y Netflix son los espacios más sugeridos. 

4. Productos informativos recomendables, en la televisión y fuera de 
esta 

5. Imagen - ¿Qué canal de televisión recomendarías para ver programas informativos? 

Fuente: Ikusiker 

De los canales que ofrecen contenidos informativos los más recomendados han sido 
ETB2, LaSexta y ETB1. Los porcentajes conseguidos son: el 32,3%, el 30% y el 28,4%. 
Las próximas cadenas más recomendadas han sido La1, Antena3, Tele5 y Cuatro. Un 
9,3% de los encuestados ha señalado no recomendar la televisión tradicional a la hora 
de elegir productos informativos. En el caso de Euskal Telebista, los datos obtenidos 
son bastante altos si los comparamos con los de los géneros de ficción y 
entretenimiento. ETB1 es recomendado por el 28,4% de los encuestados y ETB2 por 
el 32,4%. ETB3 en cambio, consigue un resultado bajo (1,3%).  

6. Imagen - ¿En qué soporte o plataforma consumirías contenidos de información? 
(Algun/a que no sea la televisión tradicional) 

Fuente: Ikusiker 
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Reparando al gráfico, vemos que el espacio mayormente sugerido es YouTube (33,5%), 
al igual que en el género de entretenimiento. En el segundo y tercer puesto están 
Google (29,6%) y Twitter (27,6%), los cuales superan sus previos porcentajes. La 
siguiente plataforma más sugerida ha sido la red social Instagram (13,5%) y después, 
Netflix (12,8%). Aun así un 15,1% de los panelistas señala que no recomendaría 
ninguno de estos espacios. Por último, Nahieran (2,7%) pierde un punto en 
comparación a los resultados de ficción. 
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